

**Республиканский конкурс исследований и литературного творчества
«Моя семья в истории Великой Победы»**

=====

НОМИНАЦИЯ: Литературное творческое (сочинение)

НАЗВАНИЕ РАБОТЫ «История жива»

Андреев Глеб, учащийся 1М класса
МБОУ «НОШ№2» г.Чебоксары

Руководитель: Петрова Ольга Юрьевна
Учитель начальных классов

Чебоксары-2020

История жива



Война – страшное слово. Нет ни одной семьи, которую она не коснулась. И нашу семью война не обошла стороной. К счастью, мы не застали её. Но наши прапрабабушки, прапрадедушки, прабабушки и прадедушки пережили весь ужас Великой Отечественной войны.

Я хочу рассказать про своего прапрадедушку.

Мой прапрадедушка родился очень давно - 27 июня 1910 года в семье крестьянина в деревне Эзеккасы Абашевского сельского поселения Чебоксарского района.

Он много учился: в самом начале - в Акулевской шестилетке, потом - в Чебоксарской школе II ступени № 1. После этого поступил на последний курс Чебоксарского педагогического техникума.

В июне 1930 года окончил учёбу в техникуме и 1 сентября 1930 года начал работать учителем в начальной Байсубаковской школе Чебоксарского района.

В 1940 году вместе с семьёй переехал в Цивильский район и начал работать учителем начальных классов Таушкасинской восьмилетки.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Мой прапрадедушка по семейным обстоятельствам вернулся домой, в деревню Эзеккасы. В этом же году, 1 сентября, начал трудиться учителем Большекнязьтеньянской школы Чебоксарского района.

Родина решила, что на войне мой прапрадедушка нужен ещё больше, чем в школе. И 1 апреля 1942 года Чебоксарский районный военкомат призвал Макарова Петра в армию, направил в учебный батальон. На войне очень не хватало младших командиров.

Три месяца Пётр Макарович, мой будущий прапрадедушка, учился всему, что нужно будет уметь младшему командиру на войне. Научился всему, что нужно для победы: метко стрелять во врагов, давать правильные команды солдатам.

После обучения он получил звание сержанта. Его вместе с товарищами направили на фронт под Сталинград.

Прибыл Пётр Макарович на фронт 1 августа 1942 года. Попал в 76-ю стрелковую дивизию, в пулеметный батальон имени Ворошилова. Петра

Макаровича сразу назначили командиром стрелкового пулеметного расчёта «Максим». А 2 августа 1942 года Пётр Макарович уже участвовал в жарком бою на берегу Дона, под станицей Клётский.

Битвы за Дон шли долго...

В сентябре во время наступления немцев Петра Макаровича ранило в спину, и ему пришлось целый месяц лечиться в медсанчасти. После выздоровления сержант Макаров вернулся в свою часть, чтобы дальше бить врагов. И со своей дивизией освободил от немцев станицу Клётский - районный центр Сталинградской области.

В конце октября Пётр Макарович был ранен второй раз. Это было лёгкое ранение, в руку. Поэтому он продолжил участвовать в боях. Между боями каждый день ходил в санитарную часть на лечение.

В зимне-весенний период 1942-1943 годов начались тяжелые бои. Не на жизнь, а на смерть. Нужно было окружить и уничтожить немецкую группировку под Сталинградом. В одном из этих боёв Петра Макаровича тяжело ранило, осколки снаряда раздробили ногу. Спасти её не удалось. В медсанчасти ногу ампутировали. После чего Пётр лечился девять месяцев. Вначале в Оренбурге, потом - в Ташкенте.

Пётр не смог дойти до Берлина вместе со своими однополчанами. Комиссия признала его негодным к военной службе.

Пётр Макарович, инвалид второй группы, в 1944 году вернулся домой. И продолжил свою прежнюю мирную работу - учителя начальных классов. Школьники его любили, и он любил детей. Учил читать и писать, учил дружить, учил любить Родину. Так в Байсубаковской школе проработал до ухода на пенсию по старости.

Но и потом долго ученики не забывали его, приходили к нему в гости домой. До тех пор, пока прапрадед не умер. Случилось это 5 июня 1993 года.

...110 лет прошло со дня рождения моего прапрадедушки. Это больше, чем век. Это уже история.

Но эта история жива. Дома у нас есть очень красивая деревянная шкатулка. В ней - самые дорогие семейные ценности. «Реликвии» - говорит про них мама. В шкатулке аккуратно лежат награды моего прапрадедушки: медали «За оборону Сталинграда», «За воинскую доблесть»; орден Красной Звезды, орден Отечественной войны I степени, орден «Знак Почёта». Иногда я осторожно вытаскиваю их оттуда, смотрю на их золотистый блеск, слушаю, как тихо они позвякивают. Гордость за героизм моего прапрадеда Петра и грусть за не вернувшихся с войны солдат одновременно переполняют моё сердце.

Скоро наступит весна. И 9 Мая мы вместе с мамой и папой пойдём на парад Победы и на могилу моего прапрадедушки Макарова Петра Макаровича.